
VERBALE DI CONTRATTAZIONE DEL 31-05-21. 

 

Il giorno Lunedì 31 Maggio 2021 alle ore 8.30  on line con applicazione Meet di Google      

si è svolto un incontro di Contrattazione con il seguente ordine del giorno: 

1. Integrazione contratto integrativo d’Istituto 2019-2022 con “i criteri per l’attribuzione 

di compensi accessori, ai sensi dell’art. 45, comma 1, del d.lgs. n. 165/2001 al 

personale docente, educativo ed ATA, inclusa la quota delle risorse relative 

all’alternanza scuola-lavoro e delle risorse relative ai progetti nazionali e comunitari, 

eventualmente destinate alla remunerazione del personale” ai sensi dell’art.22 

comma 4 del CCNL 2016-18 

2. Informativa organico ATA 21-22. 

3. Informativa partecipazione PON FSE Ambienti e socialità e Piano Scuola Estate 

2021. 

4. Varie ed eventuali. 

Sono presenti la Dirigente Scolastica Ing. Claudia Faccin, Comazzi Alessandra e Dall’Oglio 

Novella (delegate FLC CGIL), Marino Angela (delegata UIL), dalle ore 9.28 Giuseppe 

Lombardo (delegato CISL), la rappresentante provinciale UIL Concetta Mazzone ,la 

rappresentante provinciale CISL Porzio Gabriella, il rappresentante provinciale FLC CGIL 

Marco Almasio. 

 

- La RSU chiede di integrare l’ordine del giorno con il seguente punto : RICHIESTA 

CHIARIMENTI SU MOBILITA’ INTERNA DEL PERSONALE PER SOSTITUZIONE COLLABORATORI CONTRATTO COVID 

IN FERIE DAL 28 MAGGIO.  Viene approvata l’integrazione. 

 

1/3- Dirigente Scolastica illustra alle parti il Piano Estate 2021 che verrà messo in 

atto nel nostro Istituto a seguito di regolare partecipazione a bando che ne ha 

permesso l’aggiudicazione. Il Progetto è nato a seguito di un tavolo di confronto con 

Comune e Associazioni del territorio e ha  sostanzialmente identificato la fascia di età 

della Scuola Secondaria di primo grado come maggiormente bisognosa di un piano 

di attività di integrazione e relazione sociale per l’estate. Gli alunni iscritti sono 153  e 

parteciperanno a laboratori educativo-didattici articolati su 5 settimane .La DS spiega 

come previsto, di aver reso pubblico il bando per il reclutamento del personale 

educativo ed amministrativo, che su base volontaria chiederà di poter partecipare al 

progetto; avrà priorità  il personale interno al nostro Istituto e nel caso non fosse in 

numero sufficiente si provvederà alla selezione di esperti esterni. Per quanto 

concerne soprattutto le figure dei collaboratori scolastici sono state previste 52 ore 

settimanali di intervento per garantire pulizia ed igienizzazione degli spazi 



laboratoriali, tenendo altresì conto dello svolgimento degli esami di fine ciclo 

secondaria e il termine del rapporto di lavoro del personale assunto con Contratto 

Covid. Il personale che prenderà parte al progetto dovrà dare disponibilità oraria 

aggiuntiva rispetto al proprio orario di lavoro (se personale a tempo indeterminato, o 

con contratto al 30/06 o 31/08) e dovrà essere inerente e coerente allo svolgimento 

dello stesso;  inoltre non si potranno superare le 9 ore giornaliere lavorative. A tal 

proposito i Rappresentanti Provinciali presenti specificano che: il personale che risulti 

in ferie NON può prendere parte ad attività scolastiche di alcun genere (l’alternativa 

è modificare il piano ferie individuale). Il personale con contratto a tempo determinato 

o Contratto Covid ha facoltà di partecipare ai Progetti e allo stesso tempo richiedere 

la Naspi, specificando però all’atto di richiesta di quest’ultima, l’importo che si andrà 

a percepire con il Contratto di Collaborazione dell’Istituto. 

Ciò premesso si procede all’ Integrazione nel contratto integrativo d’Istituto 2019-

2022 dei “criteri per l’attribuzione di compensi accessori, ai sensi dell’art. 45, comma 

1, del d.lgs. n. 165/2001 al personale docente, educativo ed ATA, inclusa la quota 

delle risorse relative all’alternanza scuola-lavoro e delle risorse relative ai progetti 

nazionali e comunitari, eventualmente destinate alla remunerazione del personale” 

ai sensi dell’art.22 comma 4 del CCNL 2016-18”. 

 Su proposta della Dirigente Scolastica e a seguito di confronto, le parti convenute 

stabiliscono che L’impiego del personale scolastico avverrà sulla base dei seguenti 

criteri, in seguito a pubblicazione di avviso pubblico per il reclutamento:  

DOCENTI 

1 disponibilità 
2 Requisiti professionali (vedi regolamento d’Istituto DELIBERA N° 21 DEL 10 

APRILE 2019) 
3 coinvolgimento prioritario del personale interno all’Istituto: 

a. a tempo indeterminato, in base alle graduatorie interne d’istituto 
b. a tempo determinato fino al 31 agosto, in base alle graduatorie 
c. a tempo determinato fino al 30 giugno, in base alle graduatorie 
d. a tempo determinato supplenza breve, in base alle graduatorie 

 

           AMMINISTRATIVI 

1 disponibilità 
2 Requisiti professionali ed esperienze pregresse in attività simili; 
3 coinvolgimento prioritario del personale interno all’Istituto: 

a. a tempo indeterminato, in base alle graduatorie interne d’istituto 
b. a tempo determinato fino al 31 agosto, in base alle graduatorie 
c. a tempo determinato fino al 30 giugno, in base alle graduatorie 
d. a tempo determinato supplenza breve, in base alle graduatorie 

 



 

COLLABORATORI 

1 disponibilità 
2 coinvolgimento prioritario del personale interno all’Istituto: 

a. a tempo indeterminato, in base alle graduatorie interne d’istituto 
b. a tempo determinato fino al 31 agosto, in base alle graduatorie 
c. a tempo determinato fino al 30 giugno, in base alle graduatorie 
d. a tempo determinato supplenza breve, in base alle graduatorie 

 

 

 

2 - Informativa organico ATA: Dirigente comunica che non sono ancora stati fatti 

dall’USR i decreti di assegnazione. Per ora al nostro Istituto spettano 7 

Amministrativi, 23 Collaboratori Scolastici (di cui 17 assegnati e 6 disponibili), 1 

DSGA. Si specifica inoltre che è stata chiesta la proroga di due contratti con termine 

al 30 Giugno fino al 31 Agosto. Per quanto concerne il numero delle classi si attende 

la conferma definitiva dello stesso numero dell’anno precedente, tenuto conto la 

richiesta di passaggio di  una classe a modulo della primaria  al tempo pieno. 

 

4 – Raggiunge l’incontro anche la DSGA Lentini Angela. La situazione del personale 

ATA nel nostro Istituto è al momento molto difficile in quanto i Collaboratori con 

Contratto Covid stanno godendo delle ferie poichè non è possibile pagargliele; 

sostanzialmente quasi tutti hanno terminato il loro rapporto tranne 3 persone che 

stanno smaltendo le ferie scalando quotidianamente 2 ore dal proprio orario di 

servizio. Altri 5 collaboratori al 30 Giugno sono già in ferie mentre per altri 2 è stata 

chiesta la proroga del contratto. Un Collaboratore con contratto a tempo 

indeterminato ha l’allattamento e un altro in malattia che prolunga di settimana in 

settimana. Tutto questo ha inevitabilmente determinato lo spostamento di alcune 

unità che a seguito di richiesta hanno dato la propria disponibilità. I delegati 

Provinciali rilevano come in un Istituto grande come il nostro sia necessario 

pianificare con anticipo i periodi di ferie ed interruzione di contratto per non doversi 

trovare nell’emergenza come in questo caso. La delegata Dall’Oglio rileva la criticità 

del plesso Palestrini che è totalmente scoperto nell’orario dell’ingresso del mattino in 

quanto il collaboratore a loro assegnato in questo momento prende servizio due ore 

dopo l’apertura  godendo del congedo per allattamento, e che tale situazione si 

protrarrà per un lungo periodo (dal 28/05 all’11/06). La RSU e i delegati provinciali 

rilevano come la vigilanza e sorveglianza dei plessi siano doverosi e imprescindibili 

e che comunque nonostante la situazione complicata si debba trovare una soluzione 



per sopperire a tale mancanza. Le soluzioni ipotizzate sono: spostare un altro 

collaboratore, nominare un supplente per le due ore di allattamento (nomina fattibile 

non riuscendo a garantire la vigilanza del plesso), trovare personale interno 

disponibile a svolgere ore aggiuntive di straordinario (a pagamento o recupero). DS 

e DSGA sottolineano nuovamente le difficoltà incontrate e si impegnano per 

provvedere nel trovare una soluzione entro il prossimo Giovedì se possibile.  

 

 Esauriti gli argomenti l’incontro termina alle ore 10.10. 

 

 

 


